

**Budapesti  
Nemzetközi  
Vásár**

# féláru vasuti igazolványai

## a Délmagyarország jegyirodájában

Ervényes április 23-ától május 9-éig

vérével, éppen úgy, mint tót, rutén, lengyel és német testvéreivel a nemzetiségi elv és a népek önrendelkezési joga szerint bánjanak.  
— A magyar társadalom mindent félretéve, ami a magyart elválasztja a magyartól, tel-

jesen egységes abban a követelésben, hogy magyar, német, szlovák és rutén testvérei, akiket igazságtalanul és embertelenül idegen uralom alá kényszerítettek, visszanyerjék emberi és nemzeti szabadságukat.

munkásságával, egyszerűségével csak fényt és dicsőséget szerzett Szegeden és a városon kívül s a Dugonics-Társaságot a vidék első tródmái társaságává emelte. Szalay József nagyon szerette az ő, egészen szívéhez nőtt társaságát, szerette Szegedet, Szeged népét, olyan lelkesedéssel, mint nevelőmestere, Dugonics, „a szent öreg”, kinél „legnagyobb gyönyörűsége” volt Szeged városa és városának emelésére, fölvirágoztatására minden léte feltehető jót megtett. A tanítvány most elköltözött jó öreg tanítójához: „A piarista pater szobra mellől pihenni ment az éjszakai poszt...“ De munkaszeretete, agilitása, szervező, fáradhatatlan tevékenysége örökre példaképe marad az itthagytaknak. Az ötödik évtizedét élő társaság mai felolvasó ülése erre a lankadatlan, soha nem pihenő munkásságra teszi le hálája koszorúját.

## Felmentették a röszei gazdát, aki revolverrel agyonlőtte barátját,

mert félelmében lépte túl a jogos önvédelem határát

(A Délmagyarország munkatársától.) A szegedi törvényszék Ungváry-tanácsa hétfőn tárgyalta Papp Szilveszter 45 esztendőes röszei gazdálkodó, községi esküdt emberölési ügyét. Papp Szilveszter a múlt év nyarán, a feketeszéli Furus-féle vendéglőben tartott aratóünnepélyen agyonlőtte egykori barátját, Tombácz János feketeszéli gazdálkodót. A törvényszék a tárgyalást zárt ajtó mögött tartotta meg, majd este nyilvános főtárgyaláson hirdette ki az ítéletet.

A bíróság Papp Szilvesztert az ellene erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntette címén emelt vád alól felmentette. A bíróság tényként állapította meg a tanúk vallomásából, hogy a vádlott és a sértett valamikor jóbarátságban volt egymással, ez a barátság azonban az eset előtt három héttel megszakadt, a zárt tárgyaláson ismertetett okok miatt. Az ünnepély előtt Tombácz fenekedett a vádlottra, az ünnepélyen pedig a háta mögé került és egy fölliteres üveggel úgy sújtotta fejbe, hogy Papp egy pillanatra elvesztette eszméletét, de revolvert rántott, amikor látta, hogy Tombácz bicska után koraszlik a zsebében. A lövést ekkor adta le és ez a lövés volt halálos. Később megegyezéssel Tombáczra, holott ekkor már többen bebetettek magukat, ez a lövés azonban csak lényegtelen sérülést okozott. A bíróság mindezekből arra a megállapításra jutott, hogy Papp Szilveszter, ha túl is lépte a jogos

önvédelem határát, ezt félelméből, megavardottságából tette és emiatt nem büntethető.

Dr. Regdon József ügyész az ítélet ellen fellebbezést jelentett be. Tombácz özvegye kijelentette, hogy ő az ítéletben meggyűszik. Az ügy másodfokon az ítéltábla elé kerül.

## Szalay József emléke a 25 éves Dugonics Társaság közgyűlésén

Elkészül Móra Ferenc emlékműve

(A Délmagyarország munkatársától.) Vasárnap délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlését a Dugonics-Társaság dr. Tonelli Sándor elnökletével. Tonelli rövid elnöki megnyitójában megemlékezett arról, hogy dr. Szalay József halála óta egy év telt el és azóta a tisztikar intézte a társaság ügyeit. Az elmúlt évnek két jelentős eseménye volt, az egyik az erdélyi írók szegedi látogatása, és Dugonics András könyvtárának a megszerzése. Ezután elmondotta, hogy rövidesen sor kerül Móra Ferenc emlékművének felállítására. Móra kiadója a Móra-könyvek jövedelméből 3200 pengőt fizetett be a városnak az emlékmű költségeire. Tápay Antal szobrászművész pedig vállalkozott arra, hogy a művészi emlékművet díjmentesen elkészíti. Ötezer pengőbe fog kerülni az emlékmű, a hiányzó 1800 pengőt a város utalja ki. Tápay Antal már az emlékmű modelljét is elkészítette. Megfelelő talapzaton Móra Ferenc bronz mellszobrára fog állni, alatta — mellékalkaként — az öreg Mátyásnak, az „Ének a buzamezőkről” regényalakjának az alakja.

Tonelli Sándor ezután azt jelentette be, hogy a Szalay József halálával megüresedett elnöki tisztséget a nyári szünet után, külön ebből a célból összehívandó rendkívüli közgyűlésen töltik be.

Ezután dr. Diósi Géza, a társaság főtárgyaló olvasta fel jelentését, amelyben összefoglaló ismertetést adott a negyvenöt éves társaság működéséről és méltatta azoknak az érdemeit, akik munkájukkal, tehetségükkel, áldozatkészségükkel súlyt, jelentőséget adtak a Dugonics-Társaságnak. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg dr. Szalay Józsefről, aki éppen akkor halt meg, amikor a társaság háromszázadik jubileumi felolvasó ülésére készült.

— A Dugonics-Társaság — mondotta Diósi Géza — a 300. jubileumi ülésére gyászkeretes meghívót bocsájtott ki. Gyászülés lett a jubileumi ülésből. Ha végigteltekünk a társaság negyvenöt évén, azt látjuk, hogy ebből a 45 évből az utolsó 20 esztendő Szalay József elnöksége alatt a virágzás és termés telített korszaka. Egy negyedszázad óta volt tagja a Dugonics-Társaságnak Szalay József, öt évi rendes tagság után egyhangú bizalom emelte arra a megtisztult helyre, amelynek

A nagy gonddal felépített titkári jelentést általános helyesléssel fogadta a közgyűlés, amely dr. Csekey István javaslatára köszönetet mondott ugy Tonelli Sándornak, mint Diósi Gézának eredményes munkásságáért.

Tonelli Sándor bejelentette ezután, hogy tizenegy tagsági hely üresedett meg. Az igazgatótanács javaslatára a szabályszerűen ajánlott jelöltek közül a közgyűlés egyhangulag megválasztotta rendes taggá dr. Eperjessy Kálmánt, V. Móra Pankát és dr. Szent-Györgyi Albertet, nagy szótöbbséggel dr. Fűrhas Oszkárt, dr. Greguss Pált, dr. Karl Jánost, dr. Moór Elemért, dr. Sándor Istvánt, dr. Várady Imrét és dr. Várkonyi Hildebrandot, rendes vidéki taggá dr. Juhász Kálmánt. Ellenőrré dr. Kovács Józsefet, igazgatósági póttaggokká pedig Banner Jánost és dr. Csekey Istvánt választották meg.

Délután négy órai kezdettel felolvasó ülést tartott a társaság a váfosháza közgyűlési termében Dugonics András emlékeztetere. Az elnöki megnyitót dr. Tonelli Sándor tartotta, dr. Diósi Géza „A százötven éves Etelka”, dr. Baróti Dezső pedig „Dugonics András és a romantika” címen tartott értékes előadást.

## A nyilasok alkalmazottja betörést követett el a párthelyiségben

A tárgyaláson kiderült, hogy tizszer volt már elhívve

(A Délmagyarország munkatársától.) Erdemes ügyben tartott tárgyalást dr. Molnár István törvényszéki bíró. A szegedi nyilasok tettek feljelentést lopás miatt a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a párthelyiség egyik lezárt fiókját feltörte és abból 40 pengő készpénzt ellopott. Később a károsszeg 37 pengőre csökkent, a vádirat pedig már csak három pengőről beszélt. A tettest rövidesen kinyomozták Pappi Pál 28 esztendőes napszámos személyében, aki alkalmazottja volt a pártnak. Takarítás közben törte fel a fiókot.

A hétfői tárgyaláson a bíró felolvasta Pappi Pál ugynevezett bűnügyi nyilvántartási számát, amelyből az derült ki, hogy tiznél is több esetben volt lopásért és egyéb bűncselekményért elítélve. A vádlott azonban ezek közül mindössze három lopási esetet ismert el, azt állította, hogy a többi bűncselekményt tévesen írták az ő számlájára, más Pappi helyett. A betörést beismerte és elmondotta, hogy a nyomor, a nélkülözés vitte a bűn útjára. Feltörte a fiókot, de csak 170 pengőt vitt el onnan, abból mingyárt élelmisszert vásárolt. A bíróság Pappi Pált husznapi fogságra ítélte jogerősen.

### PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ RT.

ISZEGED, CSERKONICS és KISS UCCA SAROK

#### Férfi divalcc'kek

Férfi zoknitartó 1 pár	24 fillér
Férfi kemény gallér	48 fillér
Fonott bőr patkóerszény	48 fillér
Műselyem krepdesin nyakkendő nyomott mintával	58 fillér
Divat színes férfi zsebkendő	58 fillér
Divat férfi bőrv	68 fillér
Csikos krepdesin műselyem nyakkendő	78 fillér
Férfi nadrágtartó	88 fillér
Műselyem fonott férfi öv	88 fillér
Ajourros férfi zsebkendő, színes széllel 3 drb	98 fillér
Divat műselyem nyakkendő, szép mintákban	98 fillér
Férfi cérna kesztyű, minden színben, 1 pár	98 fillér
Férfi sport sapka divat színekben	98 fillér
Nyomott férfi zsebkendő, 5 drb	98 fillér
Munkás színes férfi zsebkendő 5 drb	98 fillér